О программе «Спринт-чтение»

  С 2008 года работаю по новому УМК «Планета знаний». Считаю, что данный комплект помогает выйти на новый качественный уровень образования в начальной школе. 

       В 2009-10 учебном  году  я создала свою рабочую программу по обучению грамоте в 1-м классе «Спринт-чтение», которая была рассмотрена и согласована на заседании школьного методического объединения. Цель программы – формировать навыки  сознательного, беглого, выразительного чтения, сделать процесс обучения грамоте радостным постижением мира. С первых недель обучения знакомлю учащихся со всеми буквами русского алфавита, делая акцент, на изучаемую букву, ее мы называем «Королевой азбуки, использую штриховки, калькирование, трафареты, конструирование букв из мягкой проволоки (без изоляции).

       На этапе обучения чтению применяю игры  «В лабиринте букв»,  «Жмурки», «Спрятанное слово», которые не только способствуют закреплению слогового чтения, но и тренируют внимание, память, развивают быстроту реакции. При развитии беглого чтения использую чтение за диктором (вполголоса), чтение в парах, ролевое чтение с инсценировкой, чтение в темпе скороговорки, чтение под ритмический стук, бегущую строку, внутрикадровые титры, чтение с убыстрением, замер скорости чтения.

Для развития фонематического слуха, орфографической зоркости и познавательной активности  включаю в учебный процесс работу с предметно-образными и схематическими моделями. 

           Чтобы  учащиеся правильно читали, и быстро овладевали приемами чтения, я составила «ряд памяток», «правил», «таблиц комбинаций согласных букв», а для дифференцированного обучения слоговые карты. 

            Моя программа располагает возможностями для создания проектов, которые помогают решать образовательные задачи периода обучения грамоте. При изучении алфавита родились коллективные проекты  «Азбука вежливости» (на каждую букву алфавита дети записывали вежливые слова, а к отдельным буквам выполняли иллюстрации),  «Книга загадок» (дети по заданной рифме придумывали загадки), «Фруктовый сад» (в алфавитном порядке, дети рисовали фрукты). 

            Работа над проектами расширяет кругозор учащихся, формирует у них умения работать с информацией, развивает творчески. Ребята любят читать, участвовать в литературных викторинах, конкурсах чтецов, посещают школьную и поселковую библиотеки. 
   Благодаря  целенаправленной деятельности  дети к концу 1 полугодия овладели навыками беглого чтения. 
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